

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΣΤ. Κ. ΧΑΡΙΤΟΣ
sxaritos@kerdos.gr

Γερό λανοάρισμα των εξαγωγικών εταιρειών, με τις τράπεζες να έρχονται σε δεύτερη μοίρα, λόγω της δεδομένης οικονομικής κατάστασης και της σημαντικής εκκρεμότητας των ανακεφαλαιοποιήσεων. Το ΧΑ, όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος του κ. **Σ. Λαζαρίδης**, προβαίνει στη δημιουργία δείκτη διεθνοποιημένων εταιρειών, λέγοντας ότι, παρά την κρίση που υπάρχει στην αγορά, ένα μεγάλο κομμάτι, περίπου το 37% του συνόλου των εισηγμένων, πραγματοποιούν ποσοστό μεγαλύτερο από το 75% του τζίρου τους στο εξωτερικό. Ταυτόχρονα, οι ξένοι έχουν εκφράσει το ενδιαφέρον τους για τις νέες αναδυόμενες επιχειρήσεις του ΧΑ και σε συνεργασία με τον οίκο **FTSE** από τον επόμενο μήνα πρόκειται να συσταθεί ένας δείκτης με αυτές ακριβώς τις εταιρείες, που συνολικά ανέρχονται σε 53. Μέσα σε αυτές συναντά κανείς την **Aegean**, την **Alco**, την **Coca-Cola**, τη **Μέτκα**, τον **Μυτιληναίο**, την **Centric** τα **Πλαστικά Κρήτης**, τη **Βιοχάλκο**, τον **Σαράντη**, τον **Μουζάκη**, την **ΕΛΒΑΛ** κ.ά.

Η χθεσινή ενημέρωση έγινε στο πλαίσιο του πρώτου Greek Investment Forum που πραγματοποιείται στη Νέα Υόρκη στις 9, 10 και 11 Οκτωβρίου, με τη συνεργασία του **Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου**. Ο κ. Λαζαρίδης είπε ότι ταυτόχρονα θα δοθεί η ευκαιρία να προβληθεί το ΧΑ στους ξένους επενδυτές. Ο ίδιος είπε ότι η αγορά είναι μία από τις πλέον φθηνές διεθνώς, με τη σχέση ΑΕΠ/κεφαλαιοποίησης να διαμορφώνεται σχεδόν έξι φορές κάτω σε σχέση με τον αντίστοιχο δείκτη των ευρωπαϊκών

ΣΚΟΠΟΣ Η ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

Δείκτη διεθνοποιημένων εταιρειών φτιάχνει το ΧΑ

χρηματιστηρίων, κοντά στο 11,8%, όταν στις ευρωπαϊκές αγορές κατά μέσο όρο το αντίστοιχο μέγεθος διαμορφώνεται στο 62,4%. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΧΑ, εκεί αποδίδεται και η κίνηση που έχει παρατηρηθεί το τελευταίο διάστημα, διότι πρόκειται για κάτι προφανές... Αλλά για να δουν οι ξένοι μεθοδικότερα την ελληνική αγορά, θα πρέπει οι Έλληνες επενδυτές να αναλάβουν τις σχετικές πρωτοβουλίες. Ακόμη και για τον τζίρο, ο οποίος κρίνεται ιδιαίτερα χαμηλός, ο κ. Λαζαρίδης, παρουσιάζοντας τα σχετικά στοιχεία, είπε ότι οι συναλλαγές είναι συνάρτηση της κεφαλαιοποίησης της αγοράς μας με τον μέσο όρο να διαμορφώνεται πλέον

στο 42,6%, όταν ο μέσος όρος στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια υπολογίζεται κοντά στο 60%.

ΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ

Κάνοντας αναφορά στα δυνατά σημεία της αγοράς, ο κ. Λαζαρίδης είπε ότι το ελληνικό Χρηματιστήριο αφορά:

- Μία αγορά που καλύπτει τα απαιτούμενα τεχνικά κριτήρια.
- Μία αγορά εξαιρετικά αποτελεσματική στον διακανονισμό αξιών (ECSDA Report).
- Την τρίτη καλύτερη στον κόσμο στην ολοκλήρωση των συναλλαγών με επιτυχία στο αποθετήριο (OMGEO Report).
- Με υψηλό επίπεδο συστήματος

διαχείρισης κινδύνου (Risk Mgmt System for central counterparties).

Επίσης, ο κ. Λαζαρίδης ανακοίνωσε ότι εντός του Οκτωβρίου θα δημιουργηθεί ένας ακόμη δείκτης που θα αφορά τα θεμελιώδη στοιχεία των εισηγμένων.

Σχετικά με το roadshow στη Νέα Υόρκη, ο πρόεδρος του **Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου** κ. **Γιάννος Γραμματίδης** είπε από την πλευρά του: «Δεν υπάρχει προηγούμενο παγκόσμια, μία χώρα να αλλάξει ριζικά το αναπτυξιακό της πρότυπο, τις δομές του κράτους και της οικονομίας, που ήδη τέμνουν και την ίδια την κοινωνία, μέσα σε διάστημα μικρότερο από τρία χρόνια. Γιατί έργο έγινε και γίνεται, απλά ποτέ κανείς δεν το ανέδειξε. Κανείς δεν μίλησε με ευκρίνεια για τις απλοποιήσεις των αδειοδοτικών διαδικασιών για τις επιχειρήσεις, για το άνοιγμα μεγάλου αριθμού κλειστών επαγγελμάτων, για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος κρατικών προμηθειών, για τις παρεμβάσεις στο σύστημα απονομής της δικαιοσύνης. Θέλουμε, τέλος, να αναδείξουμε τις προσπάθειες για την πάταξη της διαφθοράς. Θα ήθελα να θυμίσω ότι όλοι αυτοί είναι παράγοντες που επηρεάζουν σημαντικά την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και την κατάρτιση των διεθνών δεικτών κατάταξης των οικονομιών της παγκόσμιας κοινότητας».

Αυξήθηκε η αξία των συναλλαγών στο Χρηματιστήριο Παραγώγων

Η αύξηση του ημερήσιου τζίρου στα 23,012 εκατ. ευρώ ήταν το κύριο χαρακτηριστικό της χθεσινής συνεδρίασης της αγοράς παραγώγων. Το Συμβόλαιο Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) ήξης Δεκεμβρίου στον δείκτη FTSE 20 έκλεισε με premium 0,41%. Ο δείκτης FTSE/ASE 20 έκλεισε στις 284,34 μονάδες, με άνοδο σε ποσοστό 5,37%.

Στα Συμβόλαια Μελλοντικής Εκ-

πλήρωσης στον δείκτη FTSE 20 διακινήθηκαν 8.215 συμβόλαια, αξίας 11,586 εκατ. ευρώ, με 29.128 ανοικτές θέσεις. Στα Συμβόλαια Μελλοντικής Εκπλήρωσης επί μετοχών διακινήθηκαν 57.008 συμβόλαια, αξίας 11,426 εκατ. ευρώ, ενώ το επενδυτικό ενδιαφέρον επικεντρώθηκε στο Συμβόλαιο Μελλοντικής Εκπλήρωσης (ΣΜΕ) επί των μετοχών της **Εθνικής** διακινώντας 18.671 συμβόλαια.

Περιλαμβάνονται οι εταιρείες της Κύριας Αγοράς, οι οποίες πραγματοποιούν έσοδα στο εξωτερικό, είτε οι ίδιες είτε μέσω θυγατρικών τους εταιρειών

Μετοχή	Μετοχή	Μετοχή	Μετοχή	Μετοχή
Αεροπορία Αιγαίου (ΚΟ)	ΚΑΕ (ΚΟ)	Χαΐκορ (ΚΑ)	Κορρές (ΚΟ)	Ποιοποιήσεις (ΚΟ)
Αίολο Ελλάς (ΚΟ)	Μουζάκης (ΚΑ)	Ελληνικό Καλώδιο (ΚΟ)	Ειέρ (ΚΑ)	Profile (ΚΟ)
Αιολομύη (ΚΟ)	Επτάη (ΚΑ)	ΟΤΕ (ΚΟ)	Μαθιός Πυριμαχα (ΚΟ)	S & B. Βιομηχ. Ουρικό (ΚΟ)
Ανεκ (ΚΟ)	Eurodirp (ΚΟ)	Ικτινος Ελλάς (ΚΟ)	Mermeren Κομβ. Α.Δ. PR. (ΕΛΠ)	Επιπέκτος (ΚΟ)
Βιοκαρπεί (ΚΟ)	F.G. Europe (ΚΟ)	Infom Λύκος Π. (ΚΟ)	Μέτκα (ΚΟ)	Σελόντα (ΚΟ)
Centric Συμμετοχών (ΚΟ)	Κυριακίδης Η. - FHL (ΚΟ)	Intracom Holdings (ΚΟ)	Mevaco (ΚΟ)	Σιδενορ (ΚΟ)
Coca-Cola Τρία Εμφύων (ΚΟ)	Φιερατζής (ΚΟ)	Ιντροπότ (ΚΟ)	MLS Πληροφορική (ΚΟ)	Πλάστικά Εθνικής (ΚΟ)
Σωλ/γείο Κορινθίου (ΚΟ)	Flexopack (ΚΟ)	J. & P. ΑΒαξ (ΚΟ)	Μάτορ Oil (ΚΟ)	Τιτάν (ΚΟ)
Πλάστικά Κρήτης (ΚΟ)	Frigoglass (ΚΟ)	Καρατζή (ΚΟ)	Μυτιληναίος (ΚΟ)	Βιοχάλκο (ΚΑ)
Δρομέας (ΚΟ)	Γαλαξίδι (ΚΟ)	Κυριακούλης (ΚΟ)	Κίλσω/γιο Ναυπιάκου (ΚΑ)	
Νιτροκυβερμεν Ελλάς (ΚΟ)	Σαράντης Γρ. (ΚΟ)	Kleeman Hellas (ΚΟ)	Νηρείς (ΚΟ)	